

## 赵郸宁:跨界直播“大葡萄”

黄钰琪 张荟

“你为什么叫‘大葡萄’啊?”“就因为我喜欢吃葡萄啊!”直播中,赵郸宁坦率直接、亲和力强,直播间的氛围瞬间热闹起来。

赵郸宁,简单大方、真诚阳光的性格让她在多次易享节直播推广过程中大力吸粉。作为直播达人,她娴熟的发挥可以媲美专业主播。可实际上,直播并不是她的本行。她是广西石油新能源业务部高级主管,2020年,抱着多尝试、多突破的心态,主动参与公司直播销售业务中。

第一次直播前的一个月,赵郸宁反复深入各产品销售点与一线销售人员及客户交流,实地了解各产品特点并上网查阅背景资料。在日复一日的努力下,她将200多种直播商品的价格、特点等信息都熟记于心。

由于在直播中的出色发挥,赵郸宁创下了中国石化易捷小程序单场销售额160.8万元的纪录,单场获点赞数282万次,自此成为令网友印象深刻的带货达人“大葡萄”。

这样的成绩给了赵郸宁很大的惊喜,但这并不是她头一回体验“高光时刻”了。除了直播,她还多次发挥特长参加集团公司举办的各类赛事,曾获中国石化管理人员教育培训好课程(管理类)一等奖、中国石化首届企业文化宣讲员业务竞赛银牌宣讲员、中国石化第七届青年英语风采大赛上海赛区三等奖,还获得广西石油第一届形势任务青年说演讲大赛冠军、奋进发展·青年辩论队冠军、最佳辩手等荣誉。

“我祖籍河北邯郸,生在广西省宁,所以我爸爸给我取名赵郸宁。”赵郸宁笑着说。作为标准的“南北混血”,她有北方的直爽和南方的细腻,有北方的热烈和南方的温柔,如同她的座右铭“心有猛虎,细嗅蔷薇”,在直播时她豪爽热情,对待日常工作时却非常细致严谨。

自加入广西石油新能源业务团队中,赵郸宁很快找到自己的节奏,逐渐跟上团队的步伐。她加入公司临时组织起来的“开发小分队”多次往返区内外,跟客户谈天然气点供业务合作。

当时,广西石油天然气业务已经步入发展快车道,点供业务却是刚刚起步,系统内外几乎没有可以借鉴的经验与案例。在“零经验”“零先例”的情况下,赵郸宁和团队的小伙伴就



赵郸宁简单大方、真诚阳光的性格,让她在多次易享节直播推广过程中大力吸粉。

这样慢慢摸着石头过河,与客户、行业内的其他燃气公司反复沟通,一起理顺了点供项目开发、建设、手续办理、运维等环节。

“点供业务开发周期长,需要多线条合作,还会有很多项目是跟踪了很久最终一无所获的,但我们坚持和客户沟通联系,有时候十个小时车程的路能来回走十几次,”赵郸宁说。

正是凭着这种不怕挫折的精神,赵郸宁的努力收获了成果。目前,广西石油在营点供项目已增加到9个,在系统内树立了标杆,领跑同行。赵郸宁所在团队总结出的开发管理经验被评为集团公司创新管理成果二等奖;她起草的《筑巢引凤、全力织网,广西石油全力打造加气长廊工程》被评为销售公司“百日攻坚创效”优秀成果案例,也是唯一获奖的天然气业务案例。赵郸宁被聘为销售公司天然气业务咨询专家。

目前,广西石油天然气销量已顺利突破1亿立方米,跻身销售企业“亿方俱乐部”,获得天然气业务线条年度先进红旗。

面对未来,赵郸宁打算不断尝试新的领域,直面挑战、厚积薄发。她说:“从事新能源销售更需要有开拓精神,我希望通过自己一点点的努力,参与、见证公司转型为综合能源服务商,为高质量发展增加强大动能。”

## 夏玉红:跨行圆梦唱京剧

韩学忠

“水殿风来秋气紧,月照宫门第几层……”12月19日,在河南省濮阳市玉兰花园社区唱响中华文化喜迎元旦文艺展演现场,夏玉红登台刚开口唱梅派名剧《西施》里的片段,周围就响起了喝彩声与热烈的掌声。

夏玉红是中原油田退休员工,今年已经78岁。她从小就喜爱京剧艺术,退休以来,已经在国内外义务演出近2000场。

夏玉红出生在上海,十几岁就参军驻扎在新疆维吾尔自治区库尔勒市。她在部队当了7年文艺兵,转业后到中原油田文体中心做财务工作,虽然喜爱京剧,但受工作性质限制,始终没时间潜心学习。成为演员,台上演出一直是她追求的梦想。

因此,一退休,夏玉红就加入中原油田常青艺术团,终于跨行圆梦。随着学习的深入,她对梅派艺术情有独钟,甜美的唱腔、优雅的身段,使她如醉如痴。

为学到正宗的梅派艺术,夏玉红多次到北京拜师学艺,向京剧梅派表演艺术家李玉茹学习。冬练三九,夏练三伏,她把角色刻画得入木三分。

2000年,夏玉红加入中原油田老年京剧院协会。从此,她的足迹遍布油田小区、一线井站和国内外文艺演出舞台,多次在京剧票友汇演中获奖。

她演唱的《贵妃醉酒》,在中原油田庆祝建国60周年戏曲大奖赛中获一等奖。她参加2005年河南濮阳市戏曲大赛获金奖。

2008年1月,夏玉红放歌天涯海角,唱遍了海南省三亚市的渔港、海岛、军营,演出30场,当地的媒体做了跟踪报道。她还在“中国三亚·美丽春天”中老年艺术大奖赛上获戏曲金奖。

2012年7月,热心京剧的她参加了由文化部批准,中华京剧票友艺术



今年78岁的夏玉红,退休后传承京剧梅派艺术,在国内外义务演出近2000场。

节组委会承办,全国28个省市103位京剧票友自费组成的“京剧票友送戏万里行——西北行”演出。之后,在北京京剧票友艺术节20周年庆典中,夏玉红获“振兴京剧功勋奖”。

2011年,夏玉红加入中原油田宋丽萍爱心志愿服务队。每周,她和志愿演出队的文艺人员都进社区进行公益演出。今年,她又参加了河南濮阳市“建党百年文化行”红色经典歌咏比赛进社区活动。

今年,夏玉红多次登台为庆祝中国共产党成立100周年演出活动献艺,以精彩的表演、阳光的形象、饱满的热情,感染着现场观众。

夏玉红说:“我通过表演,为他人带去快乐,自己也从中收获了快乐,这就是我后半生的幸福。”现在,她牵头组建了濮阳市京剧协会,并担任会长,面向油田、地方370多万人演唱京剧,送文化、送欢乐。

2012年7月,热心京剧的她参加了由文化部批准,中华京剧票友艺术

## 董志鹏:跨界地志愿服者

王福全

随着冬季到来,位于新疆维吾尔自治区阿克苏地区柯坪县喀拉库提村的“爱心衣站”热闹起来,络绎不绝的村民挑选着西北油田干部员工捐赠过来的各式衣物。

9月以后,西北油田志愿服务团队持续开展“衣暖人心”活动。入冬前,又有好几批捐赠的衣物送到了村民手里。董志鹏是这个项目的负责人。5年来,在他的努力下,西北油田“衣暖人心”项目已经收集和捐赠衣物1.56万件。

董志鹏,是西北油田团委副书记、中国石化青年志愿服务总队西北油田分队队长。近日,他获得共青团中央、中国青年志愿者协会颁发的中国青年志愿者优秀个人奖。

董志鹏说:“我是一名志愿者,也是一名西北油田员工,在志愿服务中,我要处处为油地协同发展的大局多考虑,多多贡献力量。”

2020年7月,乌鲁木齐市发生新冠肺炎疫情,多个小区实施封闭。董志鹏第一时间报名参加了北京路小区的志愿服务,承担起为8栋楼房住户的米、面、菜等生活物资配送任务。

董志鹏在配送中发现,部分住户是75岁以上的独居老人,有些配送的蔬菜不合他们的食用习惯。为了更好照顾他们的生活,董志鹏与小区业主委员会会



在董志鹏的组织下,西北油田组建起16个青年志愿服务分(支)队,2128名青年志愿者在“志愿中国”平台上完成注册。

副主任齐秀琴一道,精准确定了22户独居老人,为他们提供“点菜式”服务。

前一天,董志鹏挨家收集老人的“菜单”,第二天点对点配送。为了解决老人不会用手机扫码付款等问题,他还专门找同事兑换了很多零钱。遇到实在找不开零钱的时候,他就下楼换零钱,无论多晚,当天都要交到老人手里。

“那40多天的时间,我每天的微信步数都在两万步以上。虽然增加了额外的工作量,但居民满意,我感觉就值。”董志鹏说。

董志鹏的辛勤付出得到了认可和好评,2020年10月,他被乌鲁木齐市高新区授予“抗疫先锋”称号。

“衣暖人心”项目是西北油田干部

员工助力乡村振兴的爱心项目。董志鹏牵头,采用项目化管理提升志愿服务的质量和效率。每年初,制定项目实施方案,发布志愿服务内容、活动时间、服务对象、开展方式及注意事项等。根据流程安排,各单位团青组织、青年志愿服务支队发动青年志愿者盘活闲置资源,收集、整理、消毒闲置衣物,打包邮寄或送至“访惠聚”工作队各驻村点。驻村工作队的青年志愿者对衣物进行入库、登记。通过“爱心衣站”和3个流动式“爱心衣站”,衣物最终送到了每名有需要的村民手中。

近5年来,董志鹏和团队先后策划实施了“爱心衣站”“绿色塔河”等8个跨油地志愿服务项目。他们将志愿服务项目的开展时间延伸至全年,实现志愿服务的常态化、规范化、长效化。

近10年来,董志鹏持续参加捐资助学活动,资助南疆偏远乡村的少数民族学生10人。在他的组织下,西北油田组建起16个青年志愿服务分(支)队,2128名青年志愿者在“志愿中国”平台上注册。西北油田“捐资助学”项目募集助学款113.41万元。在爱心理发点为离退休员工及家属免费理发4002人次。

西北油田群团工作部员工葛志玲与董志鹏是多年的同事。她说:“作为油田志愿服务工作的牵头人,董志鹏处处示范引领,以自己的实际行动促进了油地和谐、民族团结。”

图片  
人物

## 应急兄妹 绽放青春

中原油田应急救援中心天津项目部,80后的王博和90后的王楠不仅是同事,还是一对亲兄妹。

哥哥王博是工作20年的老消防,妹妹王楠是今年刚入职的新兵。

2001年,哥哥王博部队复员来到应急救援中心工作。2017年,作为单位骨干第一批进驻上海项目部。妹妹王楠,从小看到哥哥身着消防服与同事执行任务,便立志也要成为一名消防员。

虽然同在一个项目部工作,但因工作原因,兄妹俩很少见面。“较多的时候哥哥要求我别怕吃苦,多学习、多储备消防知识。”王楠说,

“当我工作有成绩的时候,哥哥会给我带好吃的,或请我出去吃顿饭鼓励我。”

兄妹俩用自己的实际行动践行着“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的消防誓言,携手共进守护一方平安。

张志刚 摄 邢秀涛文



▲工作之余,妹妹王楠(左二)为哥哥王博(右三)和同事表演架子鼓,为他们缓解工作压力。

■王博为妹妹王楠讲解消防装备使用技巧。

■王楠为哥哥王博整理防火服。



## 庄悦丽:跨岗仪表技术员

刘海萍 何冰

“PSHH-3142A联锁动作正常。”12月16日,在广州石化炼油区东北区总控室,一个扎着标志性“丸子头”的女工正在对加氢处理装置进行联锁试验,她熟练地进行着联锁投用、旁路点击和联锁复位按钮的切换操作。

她是仪控中心三区域化一班的仪表技术员庄悦丽。原先在化工区工作的她为何会跨岗出现在处于炼油区的二区域呢?

原来,庄悦丽是响应中心的倡议与安排,到二区域加裂解车间支援大修工作的。在这之前,她已经在化工区各装置消缺改造和装置开工中连续奋战两个月了。

9月份,庄悦丽就开始负责班组所辖的裂解装置裂解气压缩机、丙烯气压缩机、乙烯气压缩机及裂解炉、分离工段单元等联锁改造项目,共计60个回

路111个联锁点。

系统增加联锁点,她和工艺人员一起到现场逐一确认测量点的量程、取压口位置,参与增加相应的电缆、安全栅、信号分配器安装和联锁逻辑组态等,成功实现了联锁改造,提高了系统运行可靠性。

庄悦丽还参与了化工主火炬点火PLC系统改SIS系统改造项目。项目开工前,她仔细核对设计资料,进行到货物资质量检查,在一周的项目施工中,和同事严把质量关,及时发现联锁逻辑组态、联锁画面链接错误等问题,及时进行整改。

她加班加点跟踪改造项目,和同事一起完成现场点火系统的改造,实现了化工主火炬自动点火、控制室远程开关电磁阀及远程点火功能。

11月15日,在化工区所辖装置检修开车后,庄悦丽又出现在炼油区3号蒸馏装置的系统机柜间。从3号蒸馏装置



扎着标志性“丸子头”的庄悦丽,熟练地进行联锁投用、旁路点击和联锁复位按钮的切换操作。

DCS系统升级改造、到3号制氢装置DCS、SIS系统的联校,到加氢裂化装置

整改项目的联锁试验、加氢联合装置系统联校等,她都全程参与。

庄悦丽兼任仪控中心团委副书记,在大修期间,多次组织青年突击队到化工区裂解轻质油进行SIS系统继电器及保险管更换,共更换了402个继电器、480个保险管;组织青年突击队到炼油区加氢联合装置系统机柜间对50面机柜、30个供电电源和卡件等进行彻底除尘清洁。

装置大修消缺期间,她带领青年突击队发扬能吃苦、敢担当的精神,充分发挥青年生力军作用,全力以赴做好仪表设备项目的检修,严格把紧检修质量关,为安全、绿色、高效完成炼油2系列大修和化工区消缺作出贡献。

12月18日,庄悦丽在3号制氢装置完成这次跨岗的最后一项任务后,按照中心要求返回原所在班组。她踏着匆匆步履迎接新的挑战,为新一个周期装置的安全平稳运行保驾护航。